

UNIAREA POPORULUI

ABONAMENTUL:

Un an 150 Lei
Pe jumătate 75 Lei
Pe un sfert 40 Lei
In străinătate 400 Lei

Inscrisă în registrul publicațiilor periodice al Tribunalului
Zărnava Mică sub Nr. 9-1938.

Proprietar: Mitropolia Română Unită din Blaș
Intemeietori: † Al. Lupeanu-Melin și Iulia Malor
Director, IULIU MAIOR Redactor, SEVER BARBU

ANUNȚURI ȘI RECLAME
conform regulamentului 'do' aplicarea
a tarifului comercial, categoria V

Injurăturile

Un obicei urât pe care îl au oamenii noștri, atât cel dela sate cât și cel dela orașe, este injurătura. Pentru orice greșală, oricât de mică, în locul unei vorbe bune, sau a unei rugăciuni, omul sloboade o injură. La plug, dacă vaca sau boul păște greșit, injură la Dumnezeu, la soți, la biserică și la sfinți, și alte multe câte-l vin în minte. Parecă fiecare am avea Dumnezeu-lui, soarele lui, biserica lui. Dela copilul celce știi îndruga câteva vorbe și până la bătrânul cocoșat de mulțimea anilor, toți injură. Cel ce știi injura mai tare și mai urât, acela este mai mare, acela este pus în fruntea tuturor.

Dacă căutăm, să vedem de unde a învățat omul nostru atâtea sudalme, vom găsi că acum o mie de ani strămoșii noștri nu știau ce este injurătura. Mult mai târziu, la venirea Ungurilor, Turcilor și a altor popoare năvălitoare, cari au adus cu ei robii pe un popor din cari se trag țiganii noștri de azi, am început a lua obiceiurile aceluia popor fără cultură și a injura și a boscorodi în fel și forma. Iată deci, de unde am luat noi obiceiul acesta! Iată ce oameni cumini! suntem noi! Luăm numai cele rele dela vecinii noștri!

Despre un om, care injură urât, lumea spune „că injură ca un țigan” — Unii părinți se simt foarte fericiti când aud pe copilul lor că injură, ba îl învață fel de fel de injurături. Ne-norocit părinte, care și-al uitat de datorita ta de ați crește copilul Copilul, care te va afla injurând odată, va începe și el, și la bătrâneșle tale te va injura, bate și alunga, pentru că nu al ștut să-l crești, pentru că te-al lăsat condus de patimile tale.

Îmi amintesc acum cu mult drag de vremea copilăriei mele, când în bisericuța din satul meu un preot, care acum este mort, predica de urâtul obicei al sudalmei și la sfârșit a chemat pe toți din biserică, să dea mâna cu el, în semn de legământ, că nu vor mai injura nict-odată. La două sau trei săptămâni vine din nou și-l cheamă din nou pe toți la legământ: pe cei cari au căzut, să nu mai injure și pe cei ce s'au ținut de legământ, să se întărească. Eram în primele clase ale școlii primare, am fost și eu printre cei ce au depus legământul și l-am păstrat. Injurăturile dispăruseră aproape cu totul și acolo unde auziam injurând, rosteam în gând o scurtă rugăciune de iertare pentru cel ce injura.

Cum și-al învățat copilul, așa va fi. Ce bine ar fi, ca și azi să începem o luptă contra injurăturilor, contra acelor cuvinte cari ne coboară în fața oamenilor!

Frații săteni, începeți a vă pune pază asupra vorbelor ce scoateți din gură, zicând ca

Cum stă lumea și țara

Marea manifestație a foștilor luptători la mormântul eroului necunoscut

Duminecă în 8 Decembrie, la invitarea d-lui general Gh. Băgulescu, zeci de mii de foști luptători în războiul dela 1916—1920 s'au adunat în jurul mormântului eroului necunoscut, ca să manifesteze acolo. Dar s'au adunat și invalizii, marii mutilați, văduvele și orfanii de război, ca să-și călească inima la mormântul aceluia care reprezintă toată jertfa noastră pentru România Mare.

Au vorbit mai mulți înși; toți au declarat că sunt gata să-și verse sângele pentru România lui Ferdinand I, pe care din vina noastră am pierdut-o. Noi Românii avem cea mai veche așezare aici, așa că simțim nu ne va cizni de aici.

Dl general Antonescu, conducătorul statului, a declarat, într-o frumoasă cuvântare:

„Să se respecte drepturile noastre și ale fraților noștri aflați azi în afara granițelor noastre, după cum noi respectăm pe ale strănilor rămași în interiorul granițelor noastre... Sunt acuzat că nu primesc o mână de prietinie care mi-se întinde. Cum puteam primi o astfel de mână, când ea era întinsă peste cadavre de frați și schingiați de nevinovați? De îndată ce va înceta sistemul, mâna va fi primită”.

A urmat apoi defilarea care a fost de toată frumusețea și a avut mare răsunet în sufletele tinerilor de astăzi.

Hotăriri foarte de seamă ale statului miniștrilor

În ziua de 4 Decembrie statul miniștrilor a luat mai multe hotăriri de seamă și folositoare. Intre altele s'a hotărât să se aducă în țară îngrășăminte chimice pe prețuri ieftine pe scama țărănilor; să se conducă la București gazul metan și astfel să nu mai trebuiască atâtea lemne de foc; să se ridice micile salarii și penzile cel mult până la 1 Ianuarie; să se dea penzile familiilor legionarilor uciși și să se dea 100 milioane Lei pentru căminele studențești.

A fost destăințată poliția legionară

Dl Horia Sima a trimis un ordin tuturor organizațiilor legionare din țară, prin care des-

profetul David: „Pune Doamne pază gurii mele și usă de îngrădire împrejurul buzelor mele” — și numai așa ne vom ridica alături de popoarele lumii din apusul Europei, în a căror limbă nu este injură!”

Reșcovel Ionel învățător, Obreja

filințază poliția legionară. Rămâne numai în Capitală o singură organizație polițienească legionară sub conducerea d-lui Molescu Gheorghe

Când și cine poate purta cămeși verzi

În același ordina dl Horia Sima a poruncit ca organizațiile legionare să cerceteze foarte amănunțit pe cei înscriși de curând în organizațiile legionare și să-l dea afară pe toți cei nevrednici. Cămeșile verzi nu se pot purta în timpul serviciului la instituțiile de stat, ci numai la ocazii solemne (de mare sărbătoare).

Un nou decret-lege

deține naționalitatea română aceluia cari în străinătate au purtat potrivit de îndatoriri de fidelitate față de țară sau prin care vatămă interesele Statului Român ori micșorează bunul renume și prestigiul al României. Unora ca acestora li-se vor confisca și averile și li-se vor pedepsi și soțiile și copiii mai mici de 21 ani.

O delegație comercială română a plecat la Moscova

În ziua de 29 Noembrie a sosit la Moscova delegația comercială română, în frunte cu dl P. Nemoianu.

Delegația română a fost primită cu mare cinste de Reșl. La gară a fost întâmpinată de mai mulți membri de al guvernului.

Această delegație urmărește să împezească și să strângă legăturile de negoț între noi și poporul rusesc.

Conductele de petrol vor fi toate ale statului

Un nou decret lege poruncește ca toate conductele de petrol, adevă țevile acelea prin care se conduce șșelul dela fântâni la rafinării (mașini cu care se curăță șșelul), vor fi de aici înainte ale statului. În forma aceasta statul va putea curăți și vinde mai ușor șșelul, petrolul și benzina, putându-le transporta însuși, nu prin alții.

S'a introdus pedeapsa cu moartea împotriva instigatorilor militari

O nouă lege a fost înălțită de Domnul General Antonescu, prin care se introduce pedeapsa cu moartea împotriva celorce răzvrătesc

armata și conduc aceste răzvrățiri. Acela care ia parte la aceste răzvrățiri se pedepsește cu muncă silnică pe viață. Se introduce pentru aceste rebeliuni sau răzvrățiri o instanță anume, care e datoare să pronunțe sentința în 24 ore, iar pedeapsa se va executa în cel mult 10 ore de la pronunțare.

Germania va ajuta România, ca să se dezvolte economic

Intre Germania și România s'a făcut un protocol, prin care Germania se obligă a da României împrumuturi ieftine și pe termen lung, ne va vinde mașini și unelte țărănești, va ajuta la facerea de drumuri bune pentru automobile și dezvoltarea căilor ferate, ne va împrumuta specialiști pentru știința lucrării pământului și a fabricilor, ne va da împrumuturi și pentru dezvoltarea băncilor, asigurându-ne că ne va cumpăra tot ce avem de vândut. Cu un cuvânt e vorba ca să ne dezvoltăm cu ajutorul Germaniei cât mai mult.

O înțelegere chino-japoneză

Din răsăritul îndepărtat vine vestea că Japonia și China au făcut o înțelegere, care este pe cale să ducă la sfârșitul războiului. De pace însă nu se poate vorbi în China, căci înțelegerea a fost încheiată de China condusă de guvernul Wang-Cing-Wel, pe când o parte din China, în frunte cu mareșalul Chiang-Kai-Shak, rămâne să ducă lupta pe mai departe.

Evreii nu pot avea nici vapoare

Dupăce vapoarele sunt de mare valoare și însemnătate pentru statul nostru, s'a adus un decret lege, care obligă pe toți Evreii și pe toate societățile evreești să-și predea statului toate vapoarele și vasele de transport pe ape.

Războiul dintre Italia și Grecia

În Albania îl merge hotărât rău Italiei. Aceasta o recunoșc chiar și comunicatele italiene, care arată că Grecii continuă apăsarea cu deosebire contra aripelor stângi. De altă parte mareșalul Badoglio a abzis de a mai fi șeful statului major al armatei italiene, în locul lui

fiind numit generalul Ugo Cavallero. Tot asemenea s'a retras și comandantul marinei italiene din Marea Egee, fiind numit în locul lui altul. De altă parte comunicatele grecești spun că în cursul dimineții de 7 Decembrie au ocupat fortăreața, orașul și împrejurimile Argirocastrului din Albania, ceea ce înseamnă că Grecii au în mână o bunică parte din Albania, cu orașul cel mai mare care este Cosița (26.000 locuitori) și Argirokastro (12.000 locuitori) italienii mai au în mână orașele Scutari (22.000 locuitori) și Tirana (10.000 locuitori). Însă italienii mai stăpânesc cam 3 din 4 părțile Albaniei, pe când Grecii abia una a patra.

Germanii bombardează într-una și tot mai puternic Londra

Cele din urmă comunicate arată că avioanele germane bombardează tot mai puternic și mai des Londra și porturile englezești. Sute de mii de kilograme de bombe sunt aruncate fără milă asupra nenorocitelor orașe. Cu toate acestea Englezii nu se lasă nici ei, ei atacă zilnic orașele și porturile germane. Atât unii cât și alții se laudă cu marile pagube pe care le-au pricnuit dușmanului. Totuși din comunicatele date atât de unii cât și de ceilalți se pare că Englezii suferă cu mult mai mult decât Germanii. Și apoi Germanii mai lucrează într-una și cu submarinele lor, scufundând mereu la vapoare engleze.

Unele știri spun că populația engleză s'a săturat de atâta ascunziș prin cele adăposturi și că ar dori să se facă odată pace, chiar și cu anumită jerfă din partea Angliei.

Alte știri aduc vestea că Statele Unite Americane au predat guvernului englez 20 de avioane așa numite „fortărețe sbrătoare”, care vor face adevărate puștiri pe unde vor zbura

„Calendarul dela Blaj”

nu-l primesc în cinste decât abonații care au plătit întreg abonamentul pe 1940, așadar câte 150 Lei, și nu au nici un fet de datorie la gazeta. Ceice primesc gazeta cu preț redus prin preoți, îl primesc cu 10 Lei, plătind ei poșta.

Foița „Unirii Poporului”

Măciuca baronului

de N. Lupu

(Continuare)

Bătrânul așa făcu. Când veni servitoarea ca să-l aducă mâncarea cea rece și sietă, el se făcu că ascunde ceva sub haină, apoi cu spatele înainte se trase până lângă un dulap pe care îl deschise, făcându-se că pune ceva acolo, apoi începu a muștra pe slujnică, zicându-i:

— Trebuie să bați la ușă când vrei să vii la mine, neghioabo, și numai dupăce ți-am răspuns să intri, atunci să deschizi ușa; nu să intri așa ca în grajdul tată-to. Să nu-mi mai vii așa aici, că-ți sparg capul, așa să știi...

Slujnica spuse stăpânei că bătrânul a ascuns ceva în dulap și că o ocărăto când l-a dus mâncarea și l-a poruncit să nu mai meargă la el.

— Bine — zise doamna. — N'ai să mai mergi. Lasă că te va ruga el să mergi când îl va fi foame.

— Sara, bătrânul se culcă neclnat, căci nu-l mai duse nimenea cină. Dormi și așa, iar în dimineața următoare merse la mănăstire și puse egumenului cele întâmplare.

— Toate merg bine — zise egumenul. Stai și mănca la noi, și numai spre seară vei merge acasă, însoțit de un frate călugăr, până la poartă.

— Dar ce vrei să faci? — întrebă bătrânul.

— Asta o vreu, — zise egumenul. — Dumneata să te faci că nu-ți pasă de ei, căci atunci vor începe a se teme că mai ai avere, afară de ce le-ai dat.

Să te faci pururea că ascunzi de ei, iar când va fi așătată curiozitatea lor, atunci îți voi spune ce să mai faci, ca să-ți faci să umbie iară în jurul D Tale.

Bătrânul baron se încredea în dibăcia și înțelepciunea egumenului și se bucura că de acum își putea scoate și el dela inimă, și nu se mai vedea silit să înghită nodurile acelea amari și grele care i le aruncă — nu numai fata lui, ci și servitoarele.

Pe sub seară, bătrânul merse acasă însoțit de un frate călugăr până la poartă. În odaia lui își așă și prânzul și cina, recite și siete. Ieși și strigă în gura mare după servitoare:

— Tu maimuță, hai și ta spurcăciunile astea de aci, și le du cănilor ori stăpânilor tăi...

— Unde umbli toată ziua, și nu mai dai pe acasă? — se auzi glasul baronesei.

— Ce-ți pasă ție unde umbli eu. Poruncește tu copiilor tăi. Nu vrea să mai am afaceri cu voi. Ce am avut, v'am dat, și m'ai



Păcatul Sodomiei

Intre păcatele strigătoare la cer după răzbunare este și îngrozitorul păcat al Sodomiei, numit așa, pentru că pe urma acestui păcat îngrozitor au fost șterse de pe fața pământului cele două orașe înfloritoare Sodoma și Gomora din Palestina.

Dar să lăsăm să vorbească despre acest păcat îngrozitor însuși sf. Scriptură: „Oamenii din Sodoma erau răi și tare păcătoși înaintea Domnului”, se zice în Cartea Facerii lui Moise. Ei săvârșeau adevăratul mare păcat al necurăției într'un mod cu totul potrivit firii omenești, de aceea a grăit Domnul: „De vreme ce strigătul împotriva Sodomiei și Gomorei este mare și păcatul lor grozav de greu, mă pogor acum să văd, dacă faptele lor sunt întocmai precum arată strigarea ajunsă până la mine, iar de nu, voi vedea”.

Ne descrie apoi sf. Scriptură, cum au venit la Avram trei bărbați străini, care l-au spus că au de gând să nimicească cetățile Sodoma și Gomora. Avram s'a rugat de unul dintre ei, care era însuși Dumnezeu, zicând: „Nimic-vei tu pe cel drept odată cu cei păcătoși? Poate că se află 50 de drepti înăuntrul cetății! Oare prăvădi-vei tu și nu vei cruța locul pentru cei cincizeci de drepti dinăuntru? Departe de tine, să faci un lucru ca acesta! Să ucizi pe cel drept de-a-valma cu cel rău și să-ți meargă celui drept la fel cu nelegiuitului? Departe de tine. Judecătorul a tot pământului oare nu va face dreptate?” Atunci Domnul a zis: „Dacă la Sodoma găsesc cincizeci de drepti înăuntrul cetății, eu voi cruța tot ținutul în hatârul lor”. Dar nu s'au aflat nici 45, nici 40, nici 20 și nici 10

băjocorit. Ai vostră să fie. Dar să știți că încă n'am murit și libertatea mea încă n'am dat-o nimănui... Apoi bătrânul trânti ușa, și se închise în odăița lui, așezându-se la masă și aprinzându-și pipa, deși înainte nu fusese fumător.

După câteva minute, fata lui intră în odăiță.

— Ieși afară — zbiră bătrânul, grăbindu-se să ascundă niște hârtii în cutia mesel, pe care încuindu-o, puse cheia în buzunar.

— Ce-ai ascuns acolo? Ce umbli cu ascunsuri? Unde ai fost? Ce-mi injuri servitoarea? și alte multe întrebări începu fata să îngrămădească una peste alta, vrând să se apropie de masă. Bătrânul se puse înaintea ei, și era încă destul de tare ca să n'o lase să se apropie, amenințându-o chiar, că o va lovi cu scaunul dacă nu lese afară din odăița lui.

În ziua următoare, des de dimineață, iarăși merse la mănăstire, de unde nu se întoarse până seara târziu, adevărat dupăce ceilalți oameni isprăviră cu cina. Iar își găsi mâncarea în casă, și iar strigă servitoarei, să vină și să o ducă porcilor, că numai porcii mănca astfel de lături. Izbi apoi ușa, de se ciătina tot castelul.

Fată-sa de data asta nu mai merse la el, dar în dimineața următoare, bătrânul când voi să intre pe poarta mănăstirii, întâmplător aruncându-și ochii înapoi, văzu cum servitoarea

Și au mers cei doi străini, cari nu erau altceva decât doi îngeri ai Domnului, și n'au aflat cinești și nevinovați de acel mare și îngrozitor păcat decât familia lui Lot. Atunci cei doi bărbați grăiră către Lot: „Dacă mai ai pe cineva aici — vre nu ginere, fiil tăl și ficele tale și pe căți ai în cetate — scoate-i din acest loc, căci noi vom nimici locul acesta, fiindcă strigătul împotriva locuitorilor lui s'a întezit înaintea Domnului și Domnul ne-a trimis ca să-l perdem“.

Și după ce a leșit Lot cu întreaga familie sa, Domnul a turnat asupra Sodomei și asupra Gomorei ploaie de pucioasă și de foc, dela Domnul din cer. Și a prăpădit cetățile acelea și tot ținutul și pe toți locuitorii cetăților și tot ce creștea pe câmpie. Și femeia lui Lot s'a uitat îndărăt și s'a prefăcut în atâlp de sare. Și s'a sculat Avram a doua zi de dimineață și s'a dus la locul unde stătuse înaintea Domnului. Și a căutat spre Sodoma și Gomora și spre toată câmpia ținutului și a privit, și iată fum gros se ridica de pe pământ, ca fumul dintr'un cuptor“.

În locul celor două cetăți înfloritoare de pe vremea, astăzi se întinde Marea Moartă, pe care Arabii o numesc Marea lui Lot. Marea Moartă e de 76 kilometri de lungă, de 12 km, de lată și de 400 de metri de adâncă. Ea nu dă o priveliște îngrozitoare. Nici o pasăre nu zboară deasupra ei, întru atâtă îl este apa de puturoasă, și nici un fel de vietate nu trăiește în apa ei, așa că ea este cu adevărat moartă. Peștii pe care îi aduc apele Iordanului în această mare se prăpădesc numai decât și nu vezi în jur de ea nici barămi un țânțar sau vreo altă găgănie.

Iată cât de grozav a pedepsit Dumnezeu pe locuitorii celor două cetăți, cari au făptuit acele păcate groaznice și potrivnice firii, pe cari e greu a le și descrie!

Peste tot păcatele necurăției sunt păcate foarte grele pe cari le pedepsește Dumnezeu îngrozitor.

Părintele Iuliu

aceea căreia îi zise măimușă, căuta să se ascundă după o tufă.

Spuse egumenului cele întâmplate, iar acela îi zise:

— Până acum e bine. Mai așteptăm încă două zile, în cari îi dăm timp să te spioneze, apoi vom da lovitură.

Bătrânul nu putea da cu socoteala, ce lovitură va fi aceea, dar se încredea în înțelepciunea egumenului.

Odăța bătrânului baron avea o fereastră înspre grădină. Când se întoarse seara acasă își află lampa aprinsă, iar vasele cu mâncare nu mai erau. Cât ce intră în casă, aruncându-și ochii — așa din întâmplare —, către fereastră, văzu cum o umbră de femeie se trăgea în umbra zidului.

— Taci că e bine, își zise bătrânul. Apoi făcându-se ca și când ar fiuiera o cântare veche din tinerețe, se uită împrejur, ca și cum ar fi vrut să se asigure că nu e nimeni, apoi își deschise pe jumătate dulapul și se făcu ca și cum ar pune ceva acolo, apoi încuie cu grije, iar cheia o puse sub perină. Deschise apoi cutia mesii, scoase din ea un teanc de bărtii, le cercetă puțin, apoi începu a socoti în gândul său, dar așa ca să poată fi auzit dacă cineva ar fi fost la fereastră ori la ușă, după cum de fapt și erau, atât fată sa, cât și slujnica:

— Opt sute de mil și cu patru sute douăzeci și opt de mil, face un milion și două sute douăzeci și opt de mil. Și cu șase sute trei-prezece mil...

(Va urma)

A apărut

„Calendarul dela Blaj“ pe 1941

care este cel mai frumos și mai ieftin calendar popular. Pe lângă partea calendaristică, cu arătarea mersului vremurilor, a posturilor și ajunurilor, calendarul mai cuprinde o mulțime de lucruri folositoare și plăcute. Are un îndreptar tipiconal bisericesc, unde este arătată rânduiala slujbelor pe fiecare duminică și sărbătoare, catalogul alfabetic al tuturor sfinților ce se prăznuiesc peste an, așa că de acest calendar nu se va putea lipsi nici un preot sau cantor. Mai cuprinde o mulțime de articoli religioși și literari, povestiri frumoase, glume, lucruri și minunății de tot felul de pe fața pământului, poezii și chipuri frumoase, iar la urmă târgurile din Ardeal și Banat.

În acest an de mare scumpete, prețul calendarului este foarte mic, așa că-l poate avea oricine. La redacția gazetei și în librării se vinde cu 15 Lei. Cine cere mai mult de 10 exemplare, acasă la redacția gazetei, le primește cu o reducere de 20%, adică cu 12 lei exemplarul.

Trimis prin poștă, un calendar costă 18 lei, adică 15 lei prețul calendarului + 3 lei speșele postale. Pentru 2 calendare speșele postale sunt de 5 lei, pentru 3 calendare 6 lei, pentru 4 calendare 8 lei, pentru 5 calendare 10 lei.

Cine comandă 10 exemplare, plătește 150 Lei și primește calendarele acasă cu poșta plătită de noi. Cine comandă 20 exemplare, trimite 300 Lei și primește acasă calendarele cu poșta plătită de noi și un calendar gratuit. Cine comandă 30 exemplare, ne trimite 450 Lei și primește calendarele acasă cu poșta plătită de noi și trei calendare gratuite. Cine comandă 40 exemplare, ne va trimite 600 Lei le primește acasă cu poșta plătită de noi și primește încă 4 calendare gratuite. Cine comandă 50 exemplare ne trimite 750 Lei, le primește acasă cu poșta plătită de noi și mai primește și 5 calendare gratuite.

Cumpărătorii cari vreau să se bucure de reducerea de 20%, vor trebui să plătească ei speșele postale, cari sunt:

Pentru 10 exemplare 20 lei, pentru 20 calendare 25 lei, pentru 30 calendare 30 lei, pentru 40 calendare 35 lei, pentru 50 calendare 40 lei, pentru 60 calendare 45 lei, pentru 70 calendare 50 lei, pentru 80 calendare 55 lei, pentru 90 calendare 60 lei, pentru 100 calendare 65 lei.

Cititorii cari vor trimite până la 1 Ianuarie 1941 abonamentul la gazeta pe 1940, sau vor face abonament nou la gazeta pe un an de zile, primesc acest frumos calendar gratuit, cu poșta plătită de noi.

După 1 Ianuarie 1941 acest favor nu credem să-l putem face, fiindcă până atunci, de regulă, se vând toate calendarele.

Sărbătorirea unui mare binefăcător al omenirii. În 4 Decembrie s'au sărbătorit la Marburg în Germania 50 de ani dela descoperirea noii metode de a vindeca difteria, descoperire făcută de învățatul german Behring. La această serbare au luat parte foarte mulți învățați din toate părțile Europei ocupate de Germanii.

A apărut

Sinodul preoților

din vicariatul român unit al Timișoarei la Icloda

Zi de mare praznic sufletesc a fost pentru credincioșii noștri din Icloda jud. Timiș-Torontal ziua de 28 Noembrie s. c., căci atunci li-s'a binecuvântat turnul cel nou al bisericii, zidit prin strădanțiile pâr. Răsădean Dumitru și a bunilor săi credincioși. Cu acel prilej s'a ținut acolo și sinodal vicariatul de toamnă, înând parte 18 preoți, în frunte cu noul vicar al Timișoarei pâr. Dr. Iuliu Rațiu. A fost de față și pâr. Dr. Virgil Pușcașiu, șeful regional al Legionii și alți cărturari.

La sosirea lor în comună au fost întâmpinați lângă poarta triumfală de un frumos grup de tineri legionari din Icloda și din comenele învecinate, iar în fața bisericii de pâr. Răsădean îmbrăcat în sf. odăjdii. Se intră în biserică, se săvârșește sf. Liturghie în sobor de preoți, strana fiind condusă de pâr. protopop Medola din Comloz Bănățan, se cuminecă mai mulți credincioși, apoi se face sfințirea apei și se binecuvintează noul turn, care e o podoabă nu numai a bisericii ci și a comunei. Pâr. Vicar Dr. Rațiu, care este unul dintre cei mai buni predicatori ai bisericii noastre, rostește o minunată cuvântare, îndemnând pe ascultători, să iubească biserică și să trăiască o viață cu adevărat creștinească. Cuvintele Sfințel Sale au lăsat urme adânci în sufletele tuturor.

A făcut o foarte bună impresie participarea preoților ortodocși la acest act sfânt.

Se trece apoi în sala școalei primare, unde s'a predat lecția practică „Biserica și lăptirea ei“ de către pâr. protopop Sfârcoșiu din Jebel.

După invocarea Spiritului Sfânt, pâr. Vicar salutând pe cei prezenți deschide ședința sinodului. Înainte de începerea dezbaterii punctelor din program, se ridică notă districtual pâr. Ioan Montean din Cenad și prin frumoase cuvinte urează bun venit noului vicar, asigurându-l de tot concursul și de toată dragostea preoților din vicariat.

Adânc mișcat răspunde pâr. vicar, mulțumind preoștilor pentru buna primire ce li-se face, asigurându-o de acea dragoste și promițând că, în munca grea pe care o are de îndeplinit, va avea în vedere mărirea lui Dumnezeu și binele bisericii. Se începe apoi ședința sinodului în care s'au luat hotărâri de mare însemnătate pentru biserică.

După masa dată de preotul local, într'o atmosferă de frățescă întreținere, preoștii s'au îndepărtat în parohiile lor cu cele mai frumoase amintiri dela sinodul din Icloda.

În Ungaria țărani trăiesc în mare mizerie. Cetim în ziarul „Magyarország“ din Ungaria un articol scris de o scriitoare maghiară cu numele Katonka Mária, în care arată, în ce mizerie se află prin jurul Debreținului țărani unguri și cum nu văd cu lanile zahăr și uțură. Cauza e că tot ce au Ungurii cheltuiesc pentru menținerea armatei și a poliției, ca să poată subjugă cât mai mai multe popoare.

Furt de poște două milioane lei. Câțiva hoși au pătruns în noaptea de 28 spre 29 Noembrie, în casa locuitorului turc Asan Abduraman din Constanța, i-au desfăcut un cutăr, din care au scos o cutie și în care au aflat un milion Lei bani gata. Pe urmă au căutat și furat și alte scumpeturi de argint și de aur, în valoare de Lei un milion, așa că paguba nenorocitului turc se ridică la nu mai puțin de două milioane Lei. Iar hoșii ca-n palmă.

Cu porumb în loc de cărbuni. Se spune că în Argentina, o țară din America de Sud, locomotivele sunt mânate cu porumb (cucuruz) în loc de cărbuni. Lucrul acesta nu se întâmplă decât în anii, când este porumb prea mult și plugarii nu știu ce să mai facă din el, atunci îl ard în locomotive. Și când te gândești că în alte părți atâtă lume se stinge de foame și sărăcie

